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L. Vojtíšková: Paradoxy současné civilizace v kontextu sociologie jídla 

Diplomantka se ve své práci zabývá zajímavým, leč mnohdy opomíjeným tématem 

sociologie, jakým je vztah jídla a společnosti, zaměřuje se na odraz společenských trendů a 

módních vln v oblasti stravování a problémů se stravováním spojených, např. problematikou 

obezity, poruch příjmu potravy, vegetariánstvím či konzumací geneticky upravených 

potravin. 

Diplomová práce je logicky uspořádána a rozdělena do částí. V úvodních kapitolách 

autorka vymezuje základní pojmy, dále čtenáři předkládá pohled do historie na vývoj pojetí 

stravy a kultury s ní související a to od společnosti tradiční až do společnosti moderní a 

postmoderní. Autorka předkládá některé vysoce aktuální problémy současného světa (např. 

světový hlad, kult štíhlé linie a nárůst obezity, nárůst poruch příjmu potravy), analyzuje tyto 

jevy v širších souvislostech, snaží se nalézt vysvětlení jejich příčin. V relevantních oblastech 

se pokouší i o jistou mezinárodní komparaci, čtenář tak může posoudit jak vypadá situace 

v ČR ve srovnání se zahraničím např. v chování žen a volbě jejich strategií pro kontrolu 

tělesné váhy. 

Celkově práci Lucii Vojtíškové nelze mnoho vytknout ani po stránce formální ani po 

stránce obsahové. Po přečtení lze konstatovat, že autorka naplnila cíle, které si pro svou práci 

stanovila. Je zřejmé, že práce na toto patří v kontextu české sociologie k pracem obsahově 

ojedinělým ba přímo průkopnickým, na cožje třeba brát při posuzování práce zřetel. Práci by 

zajisté prospělo, kdyby se autorka pokusila obohatit ji po empirické stránce o jakoukoli 

vlastní primární analýzu, výzkum nebo dílčí sondu týkající se jednotlivých zpracovávaných 

témat - např. průzkum postojů žen ke strategiím regulace váhy, zmapování postoje pacientek 

s mentální anorexií nebo důvodů k vegetariánství či změření postojů české veřejnosti 

k biopotravinám. Práce by tak přinášela větší hodnotu, působila by autentičtěji a autorce by 

rovněž dala možnost seberozvoje v oblasti aplikované sociologie. 

Závěrem: Práci Lucie Vojtíškové jednoznačně doporučuji k obhajobě s na vrženým 

hodnocením výborně. 
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